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@Det framtida samhället formas av 
dagens människor. En viktig uppgift 
för skolan är därför att kunna verka för 
aktiva och ansvarstänkande människor 
i det framtida samhället.

I skolan skall varje elev mötas av res-
pekt för sin person och sitt arbete och 
stimuleras till personlig utveckling uti-
från sina behov och förutsättningar. 
Individens förmåga att utveckla goda 
relationer skall stimuleras, liksom för-
måga till inlevelse och förståelse för 
andra. Skolan skall aktivt motverka alla 
tendenser till trakasserier och kränkande 
behandling av andra människor.

Individens passionerade intresse har 
en central plats i skolan. Var och en 
skall utifrån lust och engagemang få 
ägna sig åt sitt speciella intresseom-
råde. Skolan är till för alla sina elever 
och skall skapa de bästa förutsättning-
arna för elevernas bildning, tänkande 
och kunskapsutveckling.

Personlig utveckling sker genom att 
individen tillägnar sig nya kunskaper 
och insikter. Det är därför viktigt att 
grundlägga en positiv attityd till kun-
skap och lärande och skapa en grund 
för ett livslångt lärande. Eleverna ges 
en stor självständighet och ett eget 
ansvar.

Lärande sker i ett meningsfullt 
sammanhang och verkligheten är inte 
indelad i ämnen. Om olika skolämnen 
integreras kan detta hjälpa elever att se 
helheter. För att på ett djupare, person-
ligt plan erövra kunskap, behöver 
förutom intellektuella resurser även 
känslor, värderingar, upplevelser och 
erfarenheter aktiveras hos den som lär 
sig. Fryshusets Gymnasium har valt 
problembaserat lärande, PBL, som 
pedagogisk metod och ett utbildnings-
upplägg där de olika ämnena/kurserna 
läses integrerat så långt som möjligt.

Rektorskansli, skolhälsa 
och administration
Rektor: Gunnar Holm, telefon  
08-691 74 32, arbetsrum hus E, pl. 2
Bitr. rektor: Agneta Lindgren Regn-
strand, telefon 691 76 27, arbetsrum 
hus E, pl. 2
Kanslist: Vivi Upphagen, telefon 
691 76 81, arbetsrum hus E, pl. 1
Skolsköterska: Ann-Charlotte Dahl-
ström, telefon 691 76 62, arbetsrum 
hus E, pl. 2
Kurator: Suzan Haapanen, telefon  
691 76 64, arbetsrum hus E, pl. 2
Studie- och yrkesvägledare: Angela 
Lund, telefon 691 76 98, arbetsrum 
hus E, pl. 4
Speciallärare: Maria Suchowiak/ 
Gun Wallerstedt, telefon 691 76 97, 
arbetsrum hus E, pl. 4

100%.nu: Marie Tängdén, telefon  
691 76 52, arbetsrum hus E pl. 4
Bibliotekarie: Susanne Nordqvist, 
telefon 691 76 51, arbetsrum hus E,  
pl. 4
Biblioteksassistent: Johannes Hallin, 
telefon 691 76 51, arbetsrum hus E,  
pl. 4
Vaktmästare: Kurt Eriksson, telefon 
691 72 39, arbetsrum hus E, pl. 5
Vaktmästare: Claudio Pino, telefon 
691 72 44, arbetsrum hus E, pl. 5 
Lugna Gatanvärd: Akke Abdallatif, 
telefon 691 73 03, arbetsrum hus E,  
pl. 1

Alla elever hälsas varmt välkomna till Fryshusets Gymnasium (FG). Sedan starten 
har skolans elever och lärare byggt upp en annorlunda och spännande skolverk-
samhet som blivit känd långt utanför Stockholm. 

I denna kalender har vi sammanställt det som vi tror att du behöver veta om 
skolan. Vi hoppas att den kommer att fungera som en bra handbok och ge svar på 
många av dina frågor. När kalendern inte räcker till är du välkommen att vända dig 
till personalen på din enhet. 

Att börja på FG innebär att man som elev och förälder/försörjningsansvarig 
förbinder sig att följa det som står i denna kalender. Därför är det viktigt att du 
tillsammans med dina föräldrar/försörjningsansvariga läser igenom elevkalen-
dern, både de allmänna delarna och skolans handlingsplaner, så att du vet vilka 
regler som gäller.

vid Fryshusets Gymnasium

Postadress: Fryshuset Gymnasium, Box 92022, 120 06 Stockholm
Besöksadress: Mårtensdalsgatan 2–8
Webbadress: www.fryshuset.se
Fryshusets växel: telefon 08-691 76 00, fax 08-691 76 02
Skolans expedition: telefon 08-691 76 81/82, fax 08-691 76 44

för Fryshusets Gymnasium

Allas e-postadresser är
fornamn.efternamn@fryshuset.se

A

B
C

D

E

FRYSHUSETS 
BYGGNADER
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Estetiska programmet
Bitr rektor: Joakim Wiklund,  
telefon 691 72 45, arbetsrum hus E,  
pl. 2
Årskurs 1: Estetiska programmet, 
telefon 691 76 18, arbetsrum hus E,  
pl. 2 
Årskurs 2: Estetiska programmet, 
telefon 691 76 22, arbetsrum hus E,  
pl. 4
Årskurs 3: Estetiska programmet 
telefon 691 76 85, arbetsrum hus E,  
pl. 5
Passionslärare Bild och Form: 
telefon 691 76 45, arbetsrum hus E,  
pl. 4
Passionslärare Dans: telefon  
691 76 77, arbetsrum hus E, pl. 4
Passionslärare Musikproduktion: 
telefon 691 76 23, arbetsrum hus E,  
pl. 1
Passionslärare Musik rock och 
soul: telefon 691 76 28/48,  
arbetsrum hus E, pl. 2
Passionslärare Rap: telefon  
691 76 23, arbetsrum hus E, pl. 1
Passionslärare Skrivare: telefon  
691 76 85, arbetsrum hus E, pl. 5 
Passionslärare Teater: telefon  
691 76 34, arbetsrum hus E, pl. 2 

Individuella programmet
Bitr rektor: Andreas Johansson, tele-
fon 691 72 38, arbetsrum hus E, pl. 3
Skolsköterska: Susanne Hult, telefon 
691 76 99, arbetsrum hus E, pl. 3
Studie- och yrkesvägledare: Lotta 
Frid, telefon 691 76 21, arbetsrum hus 
E, pl. 3
IV Prep: telefon 691 76 43,  
arbetsrum hus E, pl. 3
IVASP: telefon 691 74 64,  
arbetsrum hus E, pl. 3
IVFLEX: telefon 691 76 41,  
arbetsrum hus E, pl. 3

Naturvetenskaps
programmet
Bitr rektor: Anna Borgén, telefon  
691 72 43, arbetsrum hus E, pl. 2
Årskurs NV 1–3: telefon 691 76 37, 
arbetsrum hus E, pl. 2
Passionslärare Gamer: telefon  
691 76 60, arbetsrum hus E, pl. 3

Samhällsvetenskaps
programmet
Bitr rektor: Anna Borgén, telefon  
691 72 43, arbetsrum hus E, pl. 2
Årskurs SP1–2: telefon 691 76 47, 
arbetsrum hus E, pl. 4
Årskurs SP3: telefon 691 76 84, 
arbetsrum hus E, pl. 5
Passionslärare Gamer: telefon  
691 76 60, arbetsrum hus E, pl. 3

Skolkansli
Skolkansliet finns på plan 1 i Hus E. 
Kansliet tar bland annat hand om: 
skollegitimationer, SL-kort, CSN, 
betygshantering och elevskåp. Kanslist 
är Vivi Upphagen, telefon 691 76 81.

Biblioteket
Biblioteket är skolans centrum för 
informationssökning som ska vägleda 
och hjälpa dig i dina studier. Bibliote-
karien handleder dig i att söka infor-
mation i olika slags medier såsom 
böcker, tidskrifter och databaser. På 
biblioteket finns tillgång till läromedel, 
facklitteratur, skönlitteratur, tidskrifter, 
datorer, studieplatser och grupprum. 
Du använder din skollegitimation som 
lånekort. Lånetiden är 14 dagar. Lånen 
är personliga, böcker som försvinner 
debiteras låntagaren. Biblioteket finns 
på plan 4 i Hus E. Bibliotekarie är 
Susanne Nordqvist, biblioteksassistent 
är Johannes Hallin, och de nås på tele-
fon 691 76 51 eller e-post biblioteket@
fryshuset.se.

Studie- och yrkesvägledare
Hos studie- och yrkesvägledaren:

 �kan du fråga om skola, yrke och 
utbildning.
 �kan du tala om framtiden.
 �kan du få vägledning och informa-
tion enskilt eller i grupp.
 �tala om din nuvarande studiesitua-
tion, kursval, betyg, behörigheter 
och antagningsregler. 

Studie- och yrkesvägledare för de 
nationella programmen är Angela 
Lund, telefon 691 76 98. Tidsbokning 
görs enklast via e-post.

Studie- och yrkesvägledare för det 
Individuella programmet är Lotta Frid, 
telefon 691 76 21.

Rekommenderad länk:  
www.syoguiden.com 

Skolhälsovård
Skolhälsovården arbetar främst före-
byggande. För att komma i kontakt 
med skolsköterskemottagningen kan 
du boka tid i förväg eller komma på 
den öppna mottagningstiden. Skol
sköterska är Ann-Charlotte Dahlström, 
telefon 691 76 62. Du kan boka tid per 
telefon eller via e-post. 

Det är mycket viktigt att alla nya 
elever lämnar in rekvisitionsblanketten 
för tidigare skolhälsovårdsjournal. 
(Denna blankett distribueras i samband 
med skolstarten.)

På skolan finns också tillgång till 
skolläkare, tider till skolläkare bokas 
genom skolsköterskorna. 

Skolkurator
Skolans kurator har öppen mottagning. 
När dörren är öppen så är du välkom
men in! Kurator är Suzan Haapanen. 
Du kan även boka tid på telefon  
691 76 64 eller via e-post. Till kurator 
kan du vända dig med både små och 
stora bekymmer. 

Här följer några exempel på vad det 
kan handla om: relationer (till din 
kille/tjej, kompisar, föräldrar…), 
konflikter (hemma, i skolan, med 
kompisar…), identitetsfrågor (vem är 
jag, vad ska jag göra med mitt liv…), 
nedstämdhet, stresshantering, dåligt 
självförtroende, ensamhet och utanför-
skap, skoltrötthet och studiesvårig

MIN MENTOR HETER:

OCH HAR TELEFONNUMMER
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heter, studieekonomi (CSN-bidrag och 
stipendier).

Lugna Gatan
FG har två skolvärdar, deras uppgift är 
att:

 �skapa trygghet och trivsel i skolan.
 �hjälpa till att skapa bra relationer 
på skolan.
 �få elever att ta ansvar för skolans 
miljö och trygghet.
 �förebygga våld, rasism, skadegö-
relse och drogmissbruk.
 �underlätta elevernas skolgång.
 �starta upp en skoljour bland 
eleverna på skolan.

Specialpedagog och  
resurscentrum 100%.nu
På skolan finns specialpedagogerna 
Maria Suchowiak och Gun Wallerstedt, 
telefon 691 76 97. Specialpedagogen 
arbetar främst med handledning för 
personalen men hjälper också till att 
upprätta åtgärdsprogram för elever i 
behov av särskilt stöd.

100%.nu är ett resurscentrum för 
elever i behov av särskilt stöd och 
elever som behöver extra stimulans. På 
resurscentrum finns en pedagog, Marie 
Tängdén, som hjälper eleverna tillrätta 
med bland annat tekniska hjälpmedel. 
Telefon till 100%.nu är 691 76 52.

Kommunalt inackorderings-
bidrag
Detta kan du söka hos din hemkom-
mun om du har lång resväg eller restid 
och behöver bo inackorderad närmare 
skolan. Hemkommunen betalar ut 
bidraget om en likvärdig utbildning 
inte ges i hemkommunen. Ansöknings-
blanketter och ytterligare upplysningar 
lämnas av din hemkommun. Fryshusets 
Gymnasium kan tyvärr inte erbjuda, 
eller förmedla, några bostäder ej heller 
ge boendestöd till inackorderade 
elever.

 
Kontakt med hemmet/ 
vårdnadshavare
På FG önskar vi ett nära samarbete 
med elevens vårdnadshavare/försörj-
ningsansvarig förälder. Vi kommer att 
samarbeta med hemmet gymnasietiden 
ut, även sedan eleven fyllt 18 år – om 
inte föräldrar och elev uttryckligen 
önskar annat. Föräldrar/vårdnadsha-
vare bjuds in till utvecklingssamtal 
kring elevens studieresultat 2 ggr per 
läsår. Skolan har också ett Öppet Hus 
för årskurs 1 där alla är inbjudna att 
följa en skoldag på FG. Föräldrar är 
även välkomna när eleverna spelar 
match och uppträder. Elevens mentor 
underrättar hemmet om det uppstår 
problem runt elevens studiesituation. 
Erfarenheten har lärt oss att kontakten 
mellan hemmet och skolan skapar en 
bättre plattform för eleven att lyckas 
med sina studier. Vi har ett webbaserat 
informationssystem på skolan, School-
soft, där du som elev och förälder får 
möjlighet att följa resultat och projekt-
upplägg via webben. 

Besök på skolan
Föräldrar/vårdnadshavare är alltid väl-
komna till skolan, men vi vill att besö-

ket inleds med en visit hos kanslisten. 
Kanslisten skickar därefter ut ett mail 
om att eleven ifråga har föräldern med 
sig. Vad det gäller vänner och bekanta 
till eleven är skolan restriktiv. 

Att lyckas med studierna
Vad vi förväntar oss av dig som elev. 
Det finns ett antal saker som måste 
fungera för att du skall lyckas med dina 
studier. Vi ställer därför följande krav:

Närvaro – All undervisning är obli-
gatorisk. Om du börjar uppvisa ogiltig 
frånvaro finns en tydlig risk för för-
sämrade/uteblivna studieresultat.

Studieaktivitet – Det är viktigt att 
du visar upp dina kunskaper och fär-
digheter så att du utvecklas och betyg 
alltid kan sättas.

Tider, material, utrustning – Du 
skall komma till lektioner i tid och ha 
med dig papper, penna eller annan 
utrustning, t ex gymnastikkläder. 

Att vara en god kamrat – Du skall 
visa hänsyn till andra och på så vis 
medverka till att andra elever trivs och 
får möjlighet att göra sitt bästa i sko-
lan.

Vi är snabba på att reagera när en 
elev brister på en eller flera av punk-
terna ovan. Inledningsvis sker samtal 
mellan elev och mentor. Sker ingen 
förändring kallas vårdnadshavare till 
möte på skolan. Om samtalen inte ger 
resultat så kallas till elevhälsokonfe-
rens.

Studieråd
 �Sätt upp mål för dina studier. Tänk 
efter vad du vill få ut av studierna 
och skolan på både kort och lång sikt. 
Din mentor finns med som stöd när 
du har frågor om din studiesituation.
 �Ta alltid med penna och antecknings-
papper till lektionerna. Samla dina 

Studiehjälp
Du kan få studiehjälp till och med det 
år du fyller 20 om du studerar heltid på 
gymnasieskola. Studiehjälp handläggs 
av Central Studiemedelsnämnden 
(CSN) se vidare www.csn.se

Studiebidraget är f n 1 050 kr/
månad. Du behöver inte ansöka om 
studiebidraget. Det utbetalas automa
tiskt från och med det kvartalet efter 
det att du fyllt 16 år.

Studiebidraget betalas ut tio måna-
der per år. För ett normalt läsår bevil-
jas studiebidrag och extra tillägg för 
fyra månader på höstterminen och sex 
månader på vårterminen, d v s totalt 10 
månader per år. 

Om du är myndig betalas studie
bidraget ut i ditt namn. Om du inte är 

myndig betalas det ut till vårdnads
havaren. Uppgift om vårdnadshavare 
hämtar vi från Riksförsäkringsverkets 
barnbidragsregister.

Extra tillägg
Detta är ett bidrag som prövas med 
hänsyn till dina och dina föräldrars 
ekonomiska förhållanden. Prövningen 
görs mot ett ekonomiskt underlag som 
består av familjens totala beräknade 
inkomster. Ansökningshandlingar och 
övriga upplysningar finns hos kurator 
och på www.csn.se

Studiemedel
Från och med hösten det år du fyller 
20 upphör studiebidraget och du får 
ansöka om studiemedel.

att 
veta:
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lösa anteckningar i en pärm. Glöm 
heller inte dina träningskläder, instru-
ment m m. Kom alltid rätt förberedd.
 �Kom i tid. Försök att vara utvilad när 
du kommer till skolan. En trött hjärna 
har svårare att hänga med. Skolan är 
ditt arbete. 
 �Använd kalendern och projektbe-
skrivningarna för att planera ditt 
skolarbete på bästa sätt. En genom-
tänkt studieteknik hjälper dig att nå 
bra studieresultat. Var aktiv under 
lektionerna genom att anteckna och 
fråga om det som är oklart.

Sjukanmälan
Om du blir sjuk måste du alltid anmäla 
dig samma dag. Anmälan sker via 
Schoolsoft (se nedan under ABC). 

Du har möjlighet att sjukanmäla dig 
fram till klockan 8.30 varje dag. Om 
sjukanmälan inte rapporteras före angi-
ven tid kommer frånvaron att räknas 
som ogiltig.

Du måste sjukanmäla dig varje sjuk-
dag. Om du inte gör detta kommer din 
frånvaro att tolkas som ogiltig.

Fr.o.m. andra sjukveckan krävs 
läkarintyg.

Om du blir sjuk under dagen anmä-
ler du detta till läraren inför nästa lek-
tion. Om du inte får tag på honom/
henne kontaktar du en annan lärare i 
arbetslaget. Om du går hem utan att 
först kontakta din lärare betraktas från-
varon som ogiltig.

Frånvaro och indraget 
studiebidrag
All undervisning är obligatorisk. Hög 
frånvaro begränsar betygsunderlaget 
och eleven riskerar ett sämre slutbetyg. 
Elev med ogiltig frånvaro kontaktas av 
sin mentor, som även informerar vård-
nadshavare. Mentor agerar även på 

situationer när elever påfallande ofta 
sjukanmäler sig.

Om den ogiltiga frånvaron fortsätter 
sker samtal mellan elev, mentor och 
vårdnadshavare. Till vårdnadshavaren 
överlämnas/skickas en skriftlig varning 
om att studiebidraget riskerar att dras 
in. Elevhälsosteamet kommer vid 
behov att kopplas in. 

Om inte den ogiltiga frånvaron upp-
hör kan det leda till att studiestödet 
dras in. Studiebidraget återinförs när 
eleven åter är närvarande, i annat fall 
fortlöper indragningen. 

Försäkring
Alla elever vid Fryshusets Gymnasium 
är olycksfallsförsäkrade. Försäkrings-
besked delas ut till nya elever i årskurs 
1. Om skada/olycksfall inträffar skall 
närvarande skolpersonal kontakta 
målsman och informera om det inträf-
fade. Skolpersonal ansvarar ej för att 
medfölja elev till vårdcentral, sjukhus 
eller tandläkare. 

För ytterligare information gå in på 
Stockholms stads hemsida: www.ste-
rikforsakring.stockholm.se

Skolan rekommenderar att man 
kompletterar skolans olycksfallsförsäk-
ring för ett fullgott försäkringsskydd.

SL-kort
Under vissa förhållanden är elever 
berättigade till kostnadsfria SL-kort. 
SL-kortet delas ut av kanslisten på din 
enhet.

Skollegitimation
Alla på skolan har en skollegitimation, 
det gäller både personal och elever. 
Legitimationen skall man ha med sig 
varje dag i skolan. Du kommer också 
att behöva kortet för att kunna legiti-
mera dig när du äter i skolmatsalen. 

Vidare fungerar kortet som lånekort på 
skolans bibliotek.

Du har ett personligt ansvar för legi-
timationen och om du skulle tappa bort 
det, är du skyldig att omedelbart 
anmäla det till kanslisten. All använd-
ning av kortet kommer att elektroniskt 
registreras och användningen ansvarar 
du för. 

Du får låna skollegitimationen under 
din gymnasietid. Tappar du bort legiti-
mationen är du skyldig att omedelbart 
anmäla det hos kanslisten. Du måste 
också betala 100 kr för att få ut ett nytt 
kort.

Skåp
Du får låna ett skåp genom att depo-
nera 100 kr hos kanslisten. Om du tap-
par din nyckel eller på något sätt ska-
dar nyckeln tas en ny depositionsavgift 

på 100 kr ut som en avgift för att till-
verka en ny nyckel. Deponerade 100 kr 
återfås den dag du slutar skolan och 
återlämnar den nyckel du kvitterat ut. 

Vid läsårsslut kan FG kräva in 
skåpsnycklar på grund av att elever 
måste byta skåp. Vid detta tillfälle får 
du inte tillbaka depositionsavgiften 
utan vid nästa läsårsbörjan får du en ny 
nyckel.

Skåpen ska alltid tömmas vi läsårets 
slut. Eleven lånar skåpet och FG förbe-
håller sig rätten att vid behov öppna 
skåpen.

Du är själv ansvarig för dina ägode-
lar. Håll alltid reda på dina värdeföre-
mål som plånbok, nycklar, SL-kort, 
etc. – inte minst i samband med dina 
träningstider. Observera att skolan inte 
ersätter förlorade eller stulna föremål 
oavsett om du haft de inlåsta eller ej.
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i Fryshuset. Där kan eleverna handla 
fika för humana priser och ta det lugnt 
en stund på rasterna. 

 Elevinflytande. Elevernas rätt till 
inflytande i undervisningen och 
skolans övriga angelägenheter fastslås 
i skollagen, gymnasieförordningen, 
läroplanen och arbetsmiljölagen. 
Forum för elevernas medinflytande  
på FG är elevråd, klassråd samt skol
konferenser. 

 Elevråd är ett forum där elevrepre-
sentanterna tar upp aktuella frågor på 
skolan. Elevrådet sammanträder regel-
bundet på schemalagd tid. Rektor är 
alltid beredd att kommunicera med 
elevrådets styrelserepresentanter i 
viktiga frågor.

 Elevhälsokonferens (EHK). Möte 
med syfte att avhandla viktiga frågor 
som berör den enskilde eleven. Det 
kan gälla trasslig skolgång, studie
svårigheter av olika slag. På konferen-
sen deltar: elev, mentor, representant 
för skolhälsan och skolledningen. Till 
konferensen kallas elevens vårdnads-
havare (även om eleven är över 18 år). 
Protokoll förs under mötet och skall 
skrivas under av elev, förälder/vård-
nadshavare samt skolledare.

 Elevhälsoteam (EHT) kallas den 
grupp som arbetar med skolans rikt
linjer för elevstöd av olika slag. I grup-
pen ingår: skolsköterska, kurator, 
studie- och yrkesvägledare, special
pedagog, skolledning.

 Friskola. Fryshusets Gymnasium  
är en friskola. Vi har Skolverkets god
kännande att driva ungdomsgymna-
sium. Vår skola står under statlig och 
kommunal tillsyn. Vi följer de styr
dokument som gäller för den kommu-
nala skolan, d v s skollagen, gymnasie-
förordningen, läroplanen (Lpf 94) samt 
de nationellt utformade kursplanerna.

 Fryshuset är en stiftelse med 
KFUM Söder som huvudman. VD för 
Fryshuset är Johan Oljeqvist. Frys
husets verksamhet rymmer bl a basket, 
musik och sociala projekt. Fryshusets 
högsta beslutande organ är styrelsen 
där Birgitta Göransson Stymne från ht 
2004 är ordförande.

 Fusk medför ovillkorligen att resul-
tatet inte kan räknas då bedömnings-
grund saknas – detta gäller inte minst 
kopiering av uppsatser på nätet. 
Elevens mentor eller undervisande 
lärare kontaktar elev och vårdnads
havare om fusk förekommit. Upprepat 
fusk resulterar i att elev och vårdnads-
havare kallas till skolan och varning 
kan utfärdas. Om fusket trots detta 
fortlöper kan rektor anmäla eleven till 
Fryshusets styrelse som har möjlighet 
att stänga av eleven från skolan under 
längre eller kortare tid.

 Handledare kallas den lärare som 
medverkar vid basgruppsmöten. Fokus 
ligger på att stödja eleverna i deras 
utveckling att ta ökat ansvar över sin 
egen inlärning och problemlösnings-
förmåga.

 Handlingsplaner kallas de doku-
ment som reglerar hur skolan aktivt 
agerar mot företeelser som t ex mobb-
ning, diskriminering eller klotter. 
Dessa planer har arbetats fram i 
samförstånd med eleverna och finns 
tillgängliga i denna studiekalender.

 Hemsida: www.fryshuset.se
 Hemuppgifter eller läxor. Målet 

med undervisningen är att du som elev 
skall öva din förmåga att allt bättre ta 
ansvar för dina studier. Genom att for-
mulera inlärningsmål kan man säga att 
eleverna ger sig själva uppgifter. Det 
förekommer även hemuppgifter från 
lärarna i form av t ex litteraturläsning, 
hemskrivningar eller uppsatser.

 100%.nu är ett resurscentrum för 
elever som behöver ett komplement 
utöver den ordinarie undervisningen. 
Verksamheten riktar sig både till elever 
i behov av särskilt stöd, exempelvis 
när det gäller läs- och skrivsvårigheter, 
och elever som behöver större utma-
ningar för att trivas med studierna. 

 Affischering får endast ske på 
anvisade anslagstavlor i Fryshuset. 

 Alkohol och andra droger får inte 
brukas eller införas på skolan. På Frys-
huset jobbar vi aktivt för att skapa en 
drogfri skola. Vid misstanke om drog-
bruk kallas du omedelbart till samtal 
med bitr rektor och skolsköterska och/
eller kurator. Se Studiekalenderns 
avsnitt Handlingsplaner.

 All undervisning är obligatorisk. 
 Anmälningsplikt till socialtjänsten 

har alla som arbetar i skolan vid 
misstanke om att en elev far illa.

 Arbetsplan heter det dokument 
som beskriver skolans verksamhet, 
utvecklingsbehov och mål.

 Avstamp kallas det tillfälle då ett 
projekt introduceras för eleverna. 
Målet är bl a att alla skall förstå vad  
ett projekt går ut på, vilka ämnen och 
kurser som ingår och vilka betygs
kriterier som gäller.

 Basgrupp kallas den grupp om ca 
15 elever som träffas en gång i veckan 
under projekt, tillsammans med en 
handledare. I basgruppen lär du dig  

bl a organisera dina studier, ta ansvar, 
lyssna och formulera inlärningsmålen.

 Betyg sätts efter varje avslutad kurs 
enligt följande: Icke godkänt, Godkänt, 
Väl godkänt, Mycket väl godkänt. Som 
stöd för betygsättning finns Skolver-
kets betygskriterier, vilka tolkas av 
lärarna på skolan och presenteras i 
beskrivning inför varje projekt. Obser-
vera att slutbetyg för många kurser ges 
redan i årskurs 1.

 Borttappade föremål. Om du 
förlorat saker i skolan kontaktar du 
skolkansliet. För föremål förlorade i 
Arenan eller omklädningsrummen 
kontakta Fryshusets reception.

 Brandlarm ges genom en kraftig 
ringsignal. Utrymningsplaner finns 
uppsatta vid anslagstavlorna på varje 
enhet och du kommer även att få delta 
i en brandövning. Det är absolut för-
bjudet att ignorera ett brandlarm.

 Datorer används flitigt i undervis-
ningen. Innan du får börja använda 
datorerna måste du underteckna ett 
dokument om att du accepterar reg-
lerna för datoranvändning. Samtidigt 
får du en särskild inloggningskod som 
är personlig och som inte får spridas 
till andra. Dessutom får du en egen 
e-postadress på skolan. Om du bryter 
mot reglerna stängs ditt konto i nät
verket, för längre eller kortare tid utan 
förvarning. 

 Elevfiket finns bredvid receptionen 

som svarar på en del av dina övriga frågor
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 Hissar finns det ett flertal av. 
Hissarna i Tegelhuset är endast till-
gängliga för personal och för elever 
som har särskilt tillstånd p.g.a. skada 
eller dylikt. Hissarna i Fryshuset är 
tillgängliga för eleverna. Tänk på att 
stänga dörrarna ordentligt sedan du 
använt hissarna samt se till att de inte 
överbelastas. Hissarna delar vi med 
alla som besöker eller jobbar på Frys-
huset, var gärna vänliga mot dem ni 
möter. Hissarna får absolut inte 
användas i samband med brandlarm.

 Individuellt val. Eleverna väljer  
en eller två kurser, motsvarande 100 
poäng, som individuellt val utöver de 
obligatoriska kurserna. De erbjudna 
kurserna anordnas om tillräckligt antal 
elever anmäler sig. Valet sker inför 
årskurs 3.

 Inlämning av uppgifter sker enligt 
uppgjord deadline, annars får du en ny 
uppgift. 

 Inställda lektioner förekommer 
normalt inte på Fryshusets Gymna-
sium. Om lärare ej kommit till utsatt 
tid går en elevrepresentant efter tio 
minuter till lärarrummet för besked. 
Om lärare sjukanmält sig på morgonen 
meddelar lärarna i arbetslaget eller bitr 
rektor detta.

 Klotter eller tags accepteras inte 
på Fryshuset. Allt nytillkommet klotter 
saneras och kartläggs av vaktmästare 
och kan medföra ersättningsskyldighet 
för klottraren. Klottrare riskerar att 
stängas av från skolan. Se Studie
kalenderns avsnitt Handlingsplaner.

 Kopiering. Det finns ett antal kopie-
ringsmaskiner där eleverna har möjlig-
het att kopiera det som hör till under-
visningen. Däremot är det inte tillåtet 
att kopiera reklam för egna spelningar, 
matcher etc. Tänk på miljön och var 
sparsam med kopiering.

 Kärnämnen inom de nationella 
programmen är Svenska/Svenska2, 
Engelska, Matematik, Samhällskun-
skap, Naturkunskap, Religionskun-
skap, Idrott och hälsa samt Estetisk 
verksamhet.

 Ledighet (max fem skoldagar)  
kan beviljas av utvecklingsledaren 
som ansvarar för din elevgrupp. 
nmälan görs på en blankett som du 
hämtar på skolkansliet. Ansökan om 
längre ledigheter sker till bitr rektor  
på samma blankett. Målsman och elev 
tar ansvar för att studierna tas igen och 
är medveten om konsekvenserna det 
får i form av missade prov, redovis-
ningar, laborationer mm. Inga stödåt-
gärder utgår i efterhand. Ledigheter 
beviljas inte till elev med ogiltig 
frånvaro.

 Lokalvård. Skolan har lokalvårdare 
men självklart hjälps alla åt att hålla 
rent för att vi skall trivas i lokalerna. 
Uppmärksammat klotter eller ned-
smutsning rapporteras till skolkansliet.

 Lugna gatan kallas det skolvärds-
projekt som initierats av Fryshuset 
med syfte att skapa en god stämning  
på stadens skolor. På skolan finns två 
skolvärdar.

 Lägesrapport utgår till hemmen en 
gång per termin. Dokumentet beskriver 
elevens studiesituation, varnar för 
betyget Icke godkänt och redovisar 
frånvaron. Skriftliga IG-varningar 
utgår till eleven och hemmet under 
vårterminen.

 Läromedel som används i under
visningen får du låna av skolan genom 
biblioteket.

 Matsalen serverar fria skolluncher. 
Alla som äter i matsalen bär bort tall-
rik, bestick och glas till diskstationen. 
Observera att det i samband med ter-
minsstarten kan bli rörigt och trångt i 

matsalen tills alla scheman blivit 
intrimmade.

 Matvärdar kallas skolans medarbe-
tare i matsalen. Till matvärdarna kan 
du vända dig om du undrar något. 
Matvärdarna agerar om någon elev 
missköter sig och har rätt att avvisa 
stökiga matgäster.

 Mentor kallas din kontaktperson på 
skolan. Din mentor håller regelbundna 
utvecklingssamtal med dig, står för 
föräldrakontakt, mm. Det kan gälla 
såväl studieresultat som allmänna 
trivselfrågor.

 Miniräknare står eleven själv för. 
Matematikläraren kommer närmare att 
förklara vilken typ av miniräknare som 
krävs för undervisningen.

 Mobbad eller kränkt skall du 
aldrig behöva känna dig. Vi har en 
skola där alla har rätt att känna sig 
respekterade och där eleverna är stolta 
över att studera. Om du upplever 
mobbning eller blir vittne till att andra 
mobbas skall du aldrig tveka att kon-
takta din mentor eller annan vuxen,  
t ex skolvärdarna från Lugna gatan, 
kurator, skolsköterska eller bitr rektor. 
Se Studiekalenderns avsnitt Handlings-
planer.

 Mobiltelefoner är avstängda och 
undanstoppade i alla undervisnings
situationer.

 Modersmålsundervisning (kallas 
även Hemspråksundervisning) kan 
elev under vissa förutsättningar få vars 
förälder/vårdnadshavare använder ett 
annat språk än svenska i sitt dagliga 
umgänge med eleven förutsatt att 
eleven har goda kunskaper i moders-
målet och att eleven önskar få sådan 
undervisning. Eleven har rätt till 
modersmålsundervisning under max  
7 år av sin totala skoltid. Elev som 
önskar få undervisning i modersmål tar 

tillsammans med sin vårdnadshavare 
omgående vid skolstart i årskurs 1 
kontakt med skolans studie- och 
yrkesvägledare för mer information.

 Nationella prov genomförs i ett 
antal ämnen t ex Engelska, Matematik 
och Svenska. 

 Ordinarie prov rättas inom två 
veckor. Har du skrivit IG eller har 
missat provet får du en möjlighet att 
göra omprov efter överenskommelse 
med din lärare.

 Ordning i klassrummet. Du som 
elev återställer klassrumsmöbleringen 
och slänger ditt skräp i papperskorgen. 

 PBL (Problembaserat lärande) 
syftar till att öka elevens aktivitet och 
ansvar för lärandet. Utgångspunkten 
för studierna är ofta verklighetsbase-
rade och kallas fall eller problem. 
Utifrån dessa fall formulerar du och 
din basgrupp inlärningsmål som sedan 
utgör grunden för vad du skall lära dig. 
Självklart finns det ramar som håller 
studierna inom gymnasieskolans ordi-
narie kursplaner. En handledare finns 
med vid varje basgruppsmöte och 
stämmer bl a av hur basgruppsarbetet 
fungerar och hur du som individ når 
dina inlärningsmål.

 Projekt kallas det block om nor-
malt 3–5 veckor där ett visst antal kur-
ser integreras och läses tillsammans.

 Projektarbete. Alla elever gör ett 
obligatoriskt projektarbete i årskurs 3 
inom ramen för den nationella kursen 
Projektarbete, omfattande 100 poäng.

 Projektbeskrivning kallas det 
dokument som innehåller allt du 
behöver veta för att genomföra ett 
projekt, t ex inlärningsmål, schema, 
betygskriterier.

 Prov och skrivningar används 
som en del i betygsunderlaget. Vårt 
mål är att variera oss så mycket som 
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möjligt när det gäller examinationer. 
Det handlar om att visa kunskaper, 
men syftar även till att vara en del av 
inlärningsprocessen. 

 Prövning. Om du fått betyget IG i 
en eller flera kurser har du möjlighet 
att göra omtentamen. Detta sker vid 
olika tillfällen under läsåret. 

 Rökning är inte tillåten i Fryshusets 
lokaler eller på skolans område. 

 Samlat betygsdokument är ett 
dokument där avslutade kurser 
förtecknas.

 Schoolsoft är ett databaserat 
verktyg som används i kontakten 
mellan skolan, eleven och hemmet. 

 Screening kallas de diagnostiska 
tester i svenska och matematik som 
eleven får göra inledningsvis i årskurs 1. 

 Skoljouren består av frivilliga 
elever som tillsammans med Lugna 
Gatan vill jobba elevstödjande i skolan.

 Skolkonferens är ett forum där 
rektor tillsammans med representanter 
för eleverna och skolans personal 
träffas för att diskutera och besluta i 
övergripande gemensamma skolfrågor.

 Skrivmateriel, pennor, sudd, skriv-
block, pärmar mm skaffar du själv. 
Detsamma gäller instrument, utrust-
ning och träningskläder etc. som är 
nödvändiga för att du skall kunna 
bedriva ditt passionerade intresse.

 Slutbetyg. Efter avslutad gymna-
sieskola får du ett slutbetyg om du fått 
betyg i samtliga kurser som ingår i 
programmet, i annat fall se Samlat 
betygsdokument.

 Stipendier finns möjlighet att söka. 
De flesta stipendier baseras på dina 
föräldrars ekonomiska förhållanden. 
Vissa kräver att du har minst betyget 
godkänt i alla ämnen. Det finns en lista 
på ett antal stipendier i bokhyllan mitt 
emot kuratorns rum. Titta igenom 

listan tidigt i början av höstterminen  
så att du vet vilka datum som gäller. 
Vill du veta mer kontakta skolans 
kurator eller något bibliotek.

 Stölder på skolan polisanmäls 
alltid. 

 SYV (Studie- och yrkesvägledare) 

arbetar för att ge eleverna information 
och vägledning kring studieplaner, 
utbildningar och yrken. Du kan boka 
tid för besök hos henne i biblioteket.

 Tystnadsplikt. Skolläkare, skol
sköterska och skolkurator har enligt 
sekretesslagen särskild tystnadsplikt. 
Övrig personal har allmän tystnads-
plikt.

 Uppehållsrum finns på plan 1 i hus 
E mittemot skolexpeditionen. Uppe-
hållsrummet har öppet i samband med 
skollunchen.

 Utvecklingssamtal. Mentor bjuder 
in elev och vårdnadshavare till ett 
utvecklingssamtal per termin. Meningen 
med samtalen är att du skall få disku-
tera dina studieresultat men även andra 
frågor gällande t ex trivseln på skolan. 
Utöver utvecklingssamtalen träffas 
elev och mentor vid jämna mellanrum 
för kortare avstämningar.

 Utvärdering sker inom varje 
projekt och efter varje avslutad kurs. 
Varje läsår sker också utvärdering av 
skolverksamheten i sin helhet. 

 Vilrum finns på skolan. Kontakta 
någon av skolans personal vid behov.

 Ämnesintegrering kallas det när 
två eller flera ämnen läses tillsammans 
i ett projekt. Syftet är tvärvetenskapligt 
och målet är att eleverna skall öka sin 
förmåga att se, förstå och ta reda på 
sammanhang.
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Vision
Ingen diskriminering eller kränkning 
skall förekomma vid Fryshusets Gym-
nasium. Alla i skolans verksamhet ska 
behandlas lika oavsett kön, etnisk till-
hörighet, religion eller annan trosupp-
fattning, sexuell läggning eller funk-
tionshinder. All personal och alla 
elever har ansvar för sina handlingar. 
Vi skall respektera varandra och varan-
dras arbete. Alla är olika och har rätt 
att få vara sig själva så länge man inte 
brister i respekten för andra människor. 
Alla har ett gemensamt ansvar att se 
till att ingen hamnar utanför gruppen 
och att alla känner sig trygga. Hela 
likabehandlingsplanen finns att läsa på 
hemsidan: fryshuset.se.

Så här arbetar vi för att förhindra 
och förebygga kränkande behand-
ling och diskriminering 
Fryshuset som helhet är en miljö där 
mångfald och att få människor att växa 
är fundament för verksamheten. Alla i 
skolan har ett ansvar för att förebygga 
diskriminering och kränkande behand-
ling. Detta gäller personal såväl som 
elever och såväl i undervisningen som 
i andra möten på skolan. Följande krav 
ställs på skolans personal:
 �All personal ska vara väl förtrogen 
med likabehandlingsplanen.
 �Mentorerna ansvarar för att eleverna 
blir väl förtrogna med likabehandlings-
planen i samband med skolstarten.
 �All personal ska vara föredömen uti-
från ett likabehandlingsperspektiv.

 �All personal ska arbeta medvetet för 
att undvika diskriminering eller 
annan kränkning när undervisning, 
prov, friluftsdagar och andra skolakti-
viteter planeras.
 �All personal ansvarar för att tydligt 
visa var gränsen för ett acceptabelt 
beteende går.
 �Rektor ansvarar för att de krav som 
ställs på personalen är väl kända och 
för att de regelbundet följs upp.
 �Rektor ansvarar för att beslutade 
åtgärder genomförs.

Så här arbetar vi för att upptäcka 
kränkande behandling och 
diskriminering 
I det dagliga arbetet med elever samt  
i mentorssamtalen skall alla tendenser 
till diskriminering och kränkande 
behandling uppmärksammas. Den som 
blir kränkt kan uppvisa följande 
tecken: tappad motivation (lämnar inte 
in studieuppgifter, deltar inte i grupp-
redovisningar osv.), tystnad och tillba-
kadragenhet på både lektioner och ras-
ter, ensamhet och isolering, ökad 
frånvaro.

Så här arbetar vi för att åtgärda 
kränkande behandling eller miss-
tanke om kränkande behandling
 �Snabb anmälan till biträdande rektor.
 �Biträdande rektor samlar information 
om kränkningen och dokumenterar. 
Biträdande rektorn kontaktar mento-
rerna om kränkningen gjorts av en 
annan elev.

 �Samtal med den som gjort sig skyldig 
till kränkningen genomförs av biträ-
dande rektor och mentor, avtal for-
muleras och undertecknas. Samtal 
med vårdnadshavare / försörjningsan-
svarig förälder sker samma dag. 
 �Uppföljningssamtal sker efter en 
vecka. Om avtalet ej följts utfärdar 
rektor varning.
 �Vid ytterligare förseelse beslutar rek-
tor om avstängning i högst två veckor.
 �Om detta inte leder till att kränkningarna 
upphör, beslutar skolans styrelse om för-

visning från skolan i max tre terminer.
 �Om kränkningen gjorts av någon i 
personalen anmäls detta till rektor 
som kallar till samtal. Arbetsrättsliga 
regler tillämpas vid förseelser.
 �Elevhälsoteamet bistår vid behov 
biträdande rektor vid informationsin-
samling och samtal.

 �Eleven som blivit kränkt och krän-
kande erbjuds stöd i den form som 
situationen kräver.
 �Alla åtgärder dokumenteras av 
biträdande rektor.

LIKABEHANDLINGSPLAN

Fryshusets Gymnasium ska vara en 
drogfri skola. Med droger avser vi 
alkohol, narkotika samt anabola steroi-
der. Ingen hantering eller användning 
av droger ska förekomma på skolan.

För att skapa en trygg och god 
arbetsmiljö krävs ett gemensamt för-
hållningssätt och samarbete mellan 
elever, föräldrar, skolpersonal och 
andra instanser i samhället.

Mål
 �Vara en hälsosam och trygg arbets-
miljö.
 �Förhindra spridning av droger på 
skolan.
 �Förhindra missbruk av alkohol och 
narkotika samt narkotikaklassade 
läkemedel.
 �Motverka utslagning på grund av 
drogmissbruk.

Så här arbetar vi
 �Elever informeras vid skolstart om 
handlingsplanen vid droghantering 
och droganvändning.

 �Elevers vårdnadshavare informeras 
om skolans handlingsplan vid drog-
hantering och droganvändning.
 �All skolpersonal ska uppmärksamma 
signaler på missbruk och agera 
snabbt vid misstanke om missbruk.
 �All skolpersonal samarbetar med 
elevens vårdnadshavare, Maria ung-
dom (eller annan lokal missbruksen-
het), socialtjänst och polis.

Detta händer vid rykte eller 
misstanke
 �Elevhälsan och/eller skolledning ska 
snarast informeras om ryktet/miss-
tanken och utredning görs.
 �Samtal med elev genomförs snarast 
av elevhälsan/skolledning. Eleven 
informeras om skolans handlings-
plan. 
Om eleven är under 18 år: informe-

ras alltid vårdnadshavare och uppma-
nas att kontakt etableras med Maria 
Ungdom för provtagning och skolan 
erbjuder hjälp med kontakt. Om vård-
nadshavare inte kontaktar Maria Ung-

Handlingsplan vid droghantering 
och droganvändning



18 19

dom och skolan bedömer att missbruk 
sannolikt förekommer görs en anmälan 
till socialtjänsten. Vårdnadshavare 
kontaktas alltid innan skolan anmäler 
till socialtjänsten.

Om eleven är över 18 år: uppmanas 
eleven att kontakta Maria Ungdom för 
provtagning och skolan erbjuder hjälp 
med kontakt. 
 �Rektor kan utfärda varning om 
skolans handlingsplan eller planerat 
behandlingsprogram ej följs.
 �Rektor kan besluta om avstängning  
i högst två veckor.

 �Skolans styrelse kan besluta om 
avstängning eller förvisning från 
skolan max tre terminer om ingen 
förändring sker.
 �Vid händelse av varning eller 
avstängning sker alltid uppföljnings-
samtal innan elev återinträder i 
undervisningen.

Detta händer om elev är 
drogpåverkad i skolan
 �Skolledning och elevvård kontaktas 
omgående av den som upptäcker att 
en elev är påverkad. Eleven tas om 
hand av elevhälsa och/eller skol
ledning.
Om eleven är under 18 år: kontak-

tas omgående vårdnadshavare som kal-
las till skolan för att hämta eleven. I de 
fall föräldrarna inte kan nås kommer 
skolan att föra höggradigt berusade 
eller narkotikapåverkade elever till 
Maria Ungdoms akutmottagning.

Om eleven är över 18 år: kallas 
eleven till samtal med elevhälsa och 
skolledning och rekommenderas kon-
takt med Maria Ungdom. Vid behov 
hjälper skolan till med att kontakta 
Maria Ungdoms akutmottagning. Sko-
lan kommer att föra höggradigt beru-
sade eller narkotikapåverkade elever 

till Maria Ungdoms akutmottagning.
 �Om en berusad eller narkotikapåver-
kad elev inte kan förmås att frivilligt 
följa skolans anvisningar, tillkallas 
polis.
 �Om eleven vägrar kontakt med Maria 
Ungdom och om oro finns för eleven 
anmäler skolan detta till socialtjänsten.
 �Rektor kan utfärda varning om sko-
lans handlingsplan eller planerat 
behandlingsprogram ej följs.
 �Rektor kan besluta om avstängning  
i högst två veckor.
 �Skolans styrelse kan besluta om 
avstängning eller förvisning från 
skolan max tre terminer om ingen 
förändring sker.
 �Vid händelse av varning eller 
avstängning sker alltid uppföljnings-
samtal innan elev återinträder i 
undervisningen.

Detta händer vid misstanke om 
försäljning av droger i skolan och 
innehav av droger
 �Skolledningen ska snarast informeras. 
 �Langning och innehav av droger på 
skolan är en kriminell handling och 
skall omedelbart meddelas till polis 
och socialtjänst av rektor.
 �Eleven avstängs omedelbart från sko-
lan i avvaktan på utredning och åtgärd.

För dig som är elev
Har du frågor eller vill ha hjälp för 
egen del eller har du en kompis du är 
orolig för? Ta kontakt med din skol-
sköterska, kurator, mentor eller annan 
skolpersonal.

För dig som är förälder
Är du orolig för din tonåring eller har 
du frågor när det gäller missbruk? 
Kontakta skolsköterskan, kuratorn, 
mentorn eller annan skolpersonal.

För mer information och fakta om 
droger gå in på
www.can.se
www.mariaungdom.nu
www.rns.se

www.drugnews.se
www.fmn.org.se
www.ens2000.nu
www.drugsmart.com

En situation som innebär våld och hot 
kan se olika ut 
 �Akut våld och hot – våld och hot sker 
och upptäcks på skolan. 
 �Senare rapporterat våld och hot – 
våld och hot har utövats utanför sko-
lans lokaler och som först i efterhand 
kommer till skolans kännedom.
 �Yttre våld och hot – våld och hot rik-
tas av utomstående mot någon eller 
några personer på skolan.

Mål
All personal och alla elever skall känna 
sig trygga på Fryshusets Gymnasium. 

Så arbetar vi för att förebygga  
våld och hot
Genom att bearbeta grupprocesser, 
träna förmågan att kommunicera och 
lösa konflikter, vilket är ett av skolans 
mål för inlärning, skapas en förutsätt-
ning för ömsesidig respekt. 

Så arbetar vi för att upptäcka  
våld och hot
Uppmärksammar signaler på våld och 
hot och agerar snabbt vid akuta situa-
tioner och vid misstanke om våld och 
hot.  

Så här arbetar vi för att åtgärda 
yttre våld och hot
Denna situation skall omedelbart rap-
porteras till rektor för vidare åtgärder. 

Så här arbetar vi för att åtgärda 
våld och hot i en akut situation
I en akut vålds-/hotsituation skall alla 
medarbetare på Fryshusets Gymnasium 
verbalt agera för att bryta situationen. Om 
vapen förekommer ska polis kontaktas.

Konfliktlösande samtal genomförs 
omgående med inblandade elever i ett 
samtalsrum med två vuxna, varav den 
ena, om möjligt är biträdande rektor. 
Bakgrunden till situationen utreds. Det 
är viktigt att eleverna får höra varan-
dras upplevelse av situationen för att få 
insikt om vad som orsakade konflikten. 

Eleven får samma dag på sig att 
berätta om vad som hänt till vårdnads-
havare/försörjningsansvarig förälder. 
Föräldrar/vårdnadshavare kontaktas av 
biträdande rektor dagen efter det 
inträffade. Rektor utfärdar en varning, 
som skickas hem.

Rektor beslutar om avstängning i 
max två veckor om situationen inte 
förändras. Allvarligt våld och hot 
polisanmäls av rektor.

Uppföljningssamtal genomförs av 
biträdande rektor. Skolans styrelse 
beslutar om förlängd avstängning eller 
förvisning från skolan i max tre termi-
ner om våld/hot fortsätter.

Så här arbetar vi för att åtgärda 
senare rapporterat våld och hot
Anmälan till biträdande rektor när hän-
delsen kommer till skolans kännedom.

HANDLINGSPLAN VID VÅLD OCH HOT
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Konfliktlösande samtal
Genomförs snarast av biträdande rek-
tor och mentor. Klargörande frågor 
ställs till båda parter för att ta reda på 
bådas upplevelser av vad som hänt. 
Eleverna ska enas om en lösning.

Eleven får samma dag på sig att 
berätta om vad som hänt till vårdnads-
havare/försörjningsansvarig förälder. 
Rektor utfärdar varning som skickar 
hem. Vårdnadshavare/försörjningsan-
svarig förälder kontaktas av biträdande 
rektor dagen efter samtalet med eleven.

Uppföljningssamtal
Genomförs av biträdande rektor. 
Rektor beslutar om avstängning i max 
två veckor. Allvarligt våld och hot 
polisanmäls av rektor.

Skolans styrelse beslutar om för-
längd avstängning eller förvisning från 
skolan i max tre terminer om våld/hot 
fortsätter.

Mål
Fryshusets Gymnasium skall vara en 
skräp- och klotterfri skola.  

Så här arbetar vi för att upptäcka 
skadegörelse
I vissa situationer kan den som klottrar 
eller åstadkommer någon annan skade-
görelse upptäckas direkt – »tas på bar 
gärning«. I andra fall sker upptäckten 
när skadan redan är skedd. 

Upptäckt 
All personal skall agera och avbryta 
det som händer.

Dokumentation av klotter/skada. 
Vaktmästare dokumenterar.

Samtal med klottraren/skadegöraren 
(om denne identifieras) sker omedel-
bart tillsammans med den som upp-
täckt skadegörelsen och biträdande 
rektorn. Rektor utfärdar varning. 

Eleven får samma dag på sig att 
berätta om vad som hänt till vårdnads-
havare / försörjningsansvarig förälder. 

Rektor utfärdar varning som skickas 
hem.

Vårdnadshavare/försörjningsansva-
rig förälder kontaktas av biträdande 
rektor dagen efter samtalet med eleven. 
Polisanmälan övervägs.

Skriftligt avtal upprättas om åtgärd, 
t ex eleven tvättar, målar eller ersätter 
det skadade.

Uppföljningssamtal genomförs av 
biträdande rektor.

Rektor beslutar om avstängning i 
max två veckor om avtalet bryts.

Skolans styrelse beslutar om för-
längd avstängning eller förvisning från 
skolan max tre terminer om skade
görelsen fortsätter.

HANDLINGSPLAN VID KLOTTER  
OCH SKADEGÖRELSE

23/8 Skolstart för årskurs 1 i Arenan
26/8 Läsårsinvigning för alla årskurser och program klockan 11.00 i Arenan
6–8/10 »Forum för eldsjälar«
16/10 Öppet hus för föräldrar, släkt och vänner till elever i årskurs 1
vecka 44 Höstlov
21/12 Terminsavslutning
22/12–10/1 Jullov
11/1 Skolstart 
9/2 Studiedag
vecka 9 Sportlov
vecka 16 Påsklov
2–3/6 Lov
6/6 Sveriges Nationaldag
10/6 Student
14/6 Skolavslutning
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